

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Даурова Аслана «Формирование этнопедагогической компетентности у будущего учителя физической культуры народными средствами физического воспитания», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования»

Представленная диссертация посвящена одной из актуальных проблем повышения качества подготовки профессиональных кадров в сфере физкультурного образования. Рассматриваемая Дауровым Асланом этнопедагогическая компетентность направлена на успешное решение образовательных, воспитательных и оздоровительных задач в процессе педагогической деятельности по физической культуре. В этой связи проведение исследований по разработке новых наиболее эффективных подходов к формированию данной компетентности в образовательном процессе является первостепенной задачей современной педагогики.

Актуальность исследуемой проблемы определяется и социальной потребностью в новых наиболее эффективных подходах к подготовке будущих учителей физической культуры и спорта.

Следует особо отметить представленный автором обоснованный анализ современных федеральных стандартов высшего образования, указывающий на необходимость разработки эффективных образовательных технологий профессиональной подготовки в системе физкультурного образования.

Проведенный анализ современных подходов к формированию компетенций основан не только на данных современной литературы, но и на изучении опыта практической реализации современных образовательных программ подготовки кадров по физической культуре, что свидетельствует о научной новизне, теоретической значимости данного исследования и повышают практическую значимость работы автора.

Всестороннее изучение проблемы формирования этнопедагогической компетентности у студентов позволило Даурову Аслану выявить основные причины, влияющие на качество реализации образовательных программ профессиональной подготовки по физической культуре. В работе сформулированы наиболее актуальные задачи по повышению качества современного профессионального образования.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту, которые представлены по результатам использования достоверных научных методов педагогических исследований.

Выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам исследования.

Вместе с тем для перспективы дальнейших исследований следовало бы указать возможность использования полученных результатов, не только в профессиональной подготовке учителей физической культуры, но и в подготовке других специальностей.

В целом содержание автореферата диссертации позволяет сделать вывод о том, что проведенное исследование Дауровым Асланом «Формирование этнопедагогической компетентности у будущего учителя физической культуры народными средствами физического воспитания» является достоверным, логическим, обоснованным и завершенным в области педагогических наук. Данное исследование характеризуется научной новизной и существенным вкладом в теорию и практику высшего образования педагогического направления подготовки по физической культуре. Автореферат отвечает требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования».

Доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой теоретических основ  
физического воспитания  
Южного федерального университета

В.И. Бондин

г. Ростов-на-Дону, пер. Хибинский 13 а  
vibondin@sfedu.ru

*Подпись Бондина В.И. заверяю  
руководитель Департамента  
Администрации Минобразования  
России В.В. Стражанин*

